





Care colleghe e cari colleghi,
Per me è un onore essere stato eletto dal Consiglio di Amministrazione come nuovo Presidente. 
Metterò tutte le mie capacità al servizio delle nostre persone e del nostro Gruppo e ringrazio i nostri azionisti per la loro fiducia. Il mio obiettivo principale sarà quello di creare le migliori condizioni affinché la banca generi valore per i suoi azionisti e per tutti i suoi stakeholder. A nome di tutto il Gruppo vorrei ringraziare il mio predecessore, Cesare Bisoni, per il suo impegno, la sua guida e la sua leadership che sono stati fondamentali per la stabilità della nostra banca e per i risultati conseguiti nell'ultimo periodo. 
Oggi il Gruppo dà anche il benvenuto ad Andrea Orcel come nuovo CEO di UniCredit. L’esperienza di Andrea è per diversi aspetti unica, in quanto combina funzioni di consulenza e di guida di alcune delle più importanti istituzioni finanziarie del mondo. La sua ampia capacità di gestione strategica in tutte le aree del settore bancario e il suo track record nella gestione di team diversificati a livello globale ci consentirà di essere in grado di realizzare la nostra ambizione di servire al meglio i nostri clienti e creare le condizioni per una crescita sostenibile di lungo periodo per tutti i nostri stakeholder.
Vorrei anche porgere un sentito ringraziamento da parte del Consiglio di Amministrazione a tutto il Management, e in modo particolare a Ranieri de Marchis che, in qualità di Direttore Generale ad interim, ha saputo svolgere un lavoro eccellente guidando il nostro Gruppo nel corso di questa transizione. In questi mesi, la sua figura è stata essenziale per continuare a offrire efficacemente i nostri servizi a clienti e comunità.

Infine, ci tengo a sottolineare che tutto questo non sarebbe stato possibile senza tutti voi! Proprio per questo, vorrei ringraziarvi personalmente per la straordinaria dedizione. Siete voi il motore di tutti i nostri successi, e sono sicuro che continuerete a restare al fianco delle nostre persone e delle nostre comunità senza rinunciare all’eccellenza che contraddistingue il nostro Gruppo.

Facciamo leva su questa rinnovata energia per svolgere il nostro lavoro con ancora più entusiasmo – non vedo l’ora di raggiungere nuovi traguardi insieme a tutti voi!

Ad maiora!

Cordiali saluti,

Pier Carlo Padoan
Presidente di UniCredit


















