




Monitoraggio COVID-19 

Spesso i colleghi di Security ci hanno invitato a prestare attenzione a fornire i nostri dati. Ed hanno ragione! I dati sono preziosi e vanno forniti in modo conscio e responsabile.

Come ad esempio per permettere di monitorare, e quindi contrastare, una pandemia.

Nei numerosi aggiornamenti che vi abbiamo fornito sulla situazione COVID-19, ci avete spesso sentito dire che prendiamo decisioni basati sui dati, non sulle date.

Con lo stesso spirito rispondiamo al Ministero della Salute che sta chiedendo la collaborazione dei Datori di Lavoro e Medici Competenti Aziendali in materia di Salute e Sicurezza al fine di definire specifiche campagne di monitoraggio della pandemia per verificarne l’impatto nei luoghi di lavoro. 

A tal fine i nostri Medici Competenti hanno progettato un questionario che consente di raccogliere, per ciascun lavoratore, ancora più informazioni utili ad una corretta anamnesi, con particolare riferimento al rischio COVID-19. 
Riceverete, a partire dal 14 aprile, una e-mail con link al questionario, direttamente dall’indirizzo del nostro consulente esterno ComMetodi (questionarionline@commetodi.com). 
La partecipazione è assolutamente su base volontaria e UniCredit non avrà alcun accesso alle vostre risposte.
In tanti più risponderete, quanto più chiaro e utile sarà il quadro medico che avranno a disposizione i Medici Competenti per supportarci al meglio. 

Vi invitiamo quindi a prestare attenzione alla e-mail e vi ringraziamo in anticipo per la collaborazione.





