



Titolo

Pronti ad attivare in Italia il piano di vaccinazione aziendale per i colleghi

Testo

In UniCredit, la salute e la sicurezza dei nostri colleghi e clienti sono sempre la nostra priorità assoluta. 

In linea con l’opportunità data da alcuni Governi alle aziende di sostenere le campagne nazionali di immunizzazione offrendo la vaccinazione ai propri dipendenti, UniCredit ha disegnato un approccio pragmatico a livello di Gruppo volto a sostenere i colleghi e le autorità sanitarie locali nel processo di vaccinazione, dove possibile.  

Come anticipato, i tempi di esecuzione e i dettagli operativi di questo programma sono stabiliti dalle autorità sanitarie nazionali e dipendono, innanzitutto, dalle situazioni e circostanze locali (disponibilità di forniture di vaccini, personale medico, ecc.).

In Italia, siamo pronti ad avviare il piano vaccinale aziendale, in collaborazione con i medici competenti aziendali che gestiscono la salute e sicurezza nei luoghi di lavoro: il piano sarà erogato attraverso la Cassa di Assistenza sanitaria integrativa Uni.C.A.

Di seguito le principali caratteristiche:
•	la vaccinazione sarà gestita presso centri vaccinali qualificati e convenzionati, distribuiti sul territorio nazionale
•	potranno aderire i colleghi che non hanno ancora fatto richiesta attraverso le piattaforme sanitarie regionali e che sono iscritti a Uni.C.A.
•	le prenotazioni saranno gestite on line attraverso la consueta piattaforma Previmedical a cui si accede dal sito Welfare (LINK AL SITO WELFARE) 

La data di partenza è vincolata all’attivazione delle campagne vaccinali aziendali da parte delle autorità pubbliche. Ulteriori indicazioni di carattere operativo saranno comunicate nelle prossime settimane.

Continua a seguire il sito Welfare per tutti gli aggiornamenti (link).




