


Aggiornamento sulle restrizioni ai viaggi all’interno del Gruppo


In UniCredit, la salute e la sicurezza dei nostri colleghi e clienti rimangono la nostra priorità assoluta. Come sapete, continuiamo a monitorare la situazione del COVID-19 nelle nostre aree geografiche con lo scopo di adottare le misure preventive più efficaci per proteggere tutte le nostre persone. 

In linea con i dati più aggiornati sul COVID-19 degli ultimi sette giorni, le nostre restrizioni di Gruppo per i viaggi di lavoro e personali sono state aggiornate. In particolare:

Viaggi di lavoro
· I viaggi di lavoro essenziali sono consentiti. Questo tipo di viaggi richiede la presenza di una ragione professionale/aziendale, ad esempio dover incontrare un cliente. Prima di partire, bisogna ricordare di controllare e seguire le linee guida delle autorità sanitarie pubbliche locali, nonché di rispettare le raccomandazioni fornite dalla guida di viaggio dell'UE
· Rimane in vigore un divieto di Gruppo ai viaggi da/per i seguenti paesi (elenco aggiornato sul Portale)
· L'approvazione del proprio responsabile rimane un requisito obbligatorio in tutte le situazioni, sia per i viaggi nazionali che internazionali, indipendentemente dal fatto che il paese sia incluso nella lista di Gruppo dei paesi dove è vietato recarsi 
· In caso di viaggi internazionali da/verso paesi inclusi nella lista di Gruppo dei Paesi dove è vietato viaggiare, è richiesta anche l'approvazione obbligatoria del CEO locale o di un membro del GEC e la notifica alla Travel Security (TravelSecurity@unicredit.eu)
· In ogni caso, tutti i requisiti imposti dai regolamenti nazionali devono essere soddisfatti.


Viaggi personali
· Le istruzioni delle autorità pubbliche locali devono essere rigorosamente osservate da tutti, prima di tornare al luogo di lavoro abituale.

Per maggiori informazioni sulle restrizioni di viaggio o in caso di domande relative alla vostra situazione specifica potete contattate il vostro HRBP. 

Restate al sicuro!

