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(Titolo)
Piano vaccinale in Italia: è ora di esprimere la propria manifestazione di interesse

(Testo)
Come anticipato nelle settimane scorse, ci stiamo preparando ad avviare in Italia il piano vaccinale aziendale che sarà erogato attraverso la Cassa di Assistenza sanitaria integrativa Uni.C.A., in collaborazione con i medici competenti aziendali.
In attesa delle specifiche autorizzazioni da parte delle autorità sanitarie nazionali - che sono subordinate alla disponibilità dei vaccini - avviamo una fase preliminare: l’obiettivo è verificare e definire quanti colleghi sono interessati a usufruire dell’opportunità di vaccinarsi promossa dell’azienda.
A partire da oggi 8 giugno e fino a lunedì 14 giugno ti chiediamo pertanto di esprimere la tua manifestazione di interesse ad aderire a questo piano, attraverso la piattaforma Previmedical.
Le condizioni per aderire sono:
•	Non aver fatto ancora richiesta di vaccinazione attraverso le piattaforme sanitarie regionali 
•	essere iscritti a Uni.C.A.

La manifestazione di interesse verrà gestita nel pieno rispetto della volontarietà dell’adesione e delle disposizioni in materia di tutela della riservatezza e di sicurezza delle informazioni raccolte. Tale manifestazione di interesse è un pre-requisito per accedere alla successiva campagna vaccinale promossa da Unicredit, ma non è vincolante in questa fase preliminare.  
  
Resta quindi inteso che senza manifestazione di interesse sarà  impossibile accedere, anche in un secondo momento, alla campagna vaccinale promossa da UniCredit.

La data di partenza e i tempi di esecuzione di questa campagna sono vincolati all’attivazione delle campagne vaccinali aziendali da parte delle autorità pubbliche e dipendono, innanzitutto, dalle situazioni e circostanze locali (disponibilità di forniture di vaccini, personale medico, ecc.).
Ulteriori indicazioni per la successiva fase di conferma della propria manifestazione di interesse saranno comunicate a breve. 

Continua a seguire il sito Welfare per tutti gli aggiornamenti e per consultare le Q&A dedicate.

Ti può interessare anche
Pronti ad attivare in Italia il piano di vaccinazione aziendale per i colleghi (sharepoint.com)




